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Çàäàíèå

Ïðîâåñòè èíòåãðàöèîííîå òåñòèðîâàíèå ïðîãðàììû, îñóùåñòâëÿþùåé âû÷èñëåíèå ñèñòåìû ôóíêöèé.

8<
:
((((sec(x)� cos(x))3)� tan(x)� tan(x)) � sec(x) � (( sec(x)+tan(x)+sin(x)�cos(x)

cot(x)2

sec(x)

+ ( sin(x)sec(x) � cot(x)))) if x <= 0

(((
log2(x)

ln(x)
)�log2(x)

2)3)�log3(x)

(log3(x)�ln(x))2
if x > 0

UML-äèàãðàììà

Òåñòîâîå ïîêðûòèå

Ìîäóëü áàçîâîé ôóíêöèè ln()
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Îáëàñòü îïðåäåëåíèÿ ôóíêöèè (0;1).

1. 8x 2 (0; 1); f(x) 2 (�1; 0)

2. Äëÿ x = 1; f(x) := 0

3. Äëÿ x = e; f(x) := 1

4. 8x 2 (1;1); f(x) 2 (0;1)

5. 8x 2 (�1; 0); f(x) 2 ?
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Ìîäóëü ëîãàðèôìè÷åñêèõ ôóíêöèé

lb()
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Ôóíêöèÿ âûðàæåíà ÷åðåç íàòóðàëüíûé ëîãàðèôì: lb(x) = ln(x)=ln(2). Òàê êàê â äàííîì ìîäóëå ìû èñïîëüçó-

åì ïðåäïîëîæèòåëüíî îòòåñòèðîâàííóþ ôóíêöèþ è ìàòåìàòè÷åñêè îáîñíîâàííîå ïðåîáðàçîâàíèå ôóíêöèè, äëÿ

òåñòèðîâàíèÿ ôóíêöèè äâîè÷íîãî ëîãàðèôìà äîñòàòî÷íî îòòåñòèðîâàòü ðÿä çíà÷åíèé, ÿâëÿþùèõñÿ ñòåïåíüþ

äâîéêè.

log3()
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Àíàëîãè÷íî äëÿ ëîãàðèôìà ïî îñíîâàíèþ 3.

Ìîäóëü âûðàæåíèÿ ñ ëîãàðèôìè÷åñêèìè ôóíêöèÿìè

Îáëàñòü îïðåäåëåíèÿ ôóíêöèè (0;1).

1. 8x 2 (0; 1); f(x) 2 (�1; 0)

2. Äëÿ x = 1; f(x) 2 ?

3. 8x 2 (1;1); f(x) 2 (0;1)

4. 8x 2 (�1; 0); f(x) 2 ?

Ìîäóëü áàçîâîé ôóíêöèè sin()
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Êëàññû ýêâèâàëåíòíîñòè:
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1. sin(x) > 08x 2 (2�n;� + 2�n); n 2 Z.

2. sin(x) < 08x 2 (�� + 2�n; 2�n); n 2 Z.

3. Ïðîìåæóòêè âîçðàñòàíèÿ. x 2 (�� + 2�n; �2 + 2�n); n 2 z.

4. Ïðîìåæóòêè óáûâàíèÿ. x 2 (��
2 + 2�n; 3�2 + 2�n); n 2 z.

Ìîäóëü òðèãîíîìåòðè÷åñêèõ ôóíêöèè

Ôóíêöèÿ cos()
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1. cos(x) > 0; x 2 (��
2 + 2�n; �2 + 2�n); n 2 Z.

2. cos(x) < 0; x 2 (�2 + 2�n; 3�
2 + 2�n); n 2 Z.

3. Ïðîìåæóòêè âîçðàñòàíèÿ. x 2 (�� + 2�n; 2�n); n 2 Z.

4. Ïðîìåæóòêè óáûâàíèÿ. x 2 (2�n;� + 2�n); n 2 Z.

Ôóíêöèÿ tan()
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1. (��=2 + 2�n;�=2 + 2�n); n 2 Z.

2. Òî÷êè ðàçðûâà �
2 + 2�n; n 2 Z.

Ôóíêöèÿ cot()
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1. (2�n;� + 2�n); n 2 Z.

2. Òî÷êè ðàçðûâà � + 2�n; n 2 Z.
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Ôóíêöèÿ sec()
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1. (��
2 + 2�n; �2 + 2�n); n 2 Z:

2. (�2 + 2�n; 3�
2 + 2�n); n 2 Z:

3. Òî÷êè ðàçðûâà � + 2�n; n 2 Z.

Ìîäóëü âûðàæåíèÿ ñ òðèãîíîìåòðè÷åñêèìè ôóíêöèÿìè

Äëÿ êîíå÷íîãî íåðàâåíñòâà ñèñòåìû áûëè âûäåëåíû ñëåäóþùèå êëàññû ýêâèâàëåíòíîñòè:

1. (��
2 + 2�n; �2 + 2�n); n 2 Z.

2. (�2 + 2�n; 3�
2 + 2�n); n 2 Z.

3. Óñòðàíèìûå òî÷êè ðàçðûâà â �n; n 2 Z.

4. Ðàçðûâû âòîðîãî ðîäà â �
2 + �n
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Èòîãîâà ñèñòåìà

Òåñòîâîå ïîêðûòèå àíàëîãè÷íî òåñòîâûì ïîêðûòèÿì ñîñòàâëÿþùèõ å¼ ôóíêöèé íà ñîîòâåòñòâóþùèõ äèàïà-

çîíàõ.

Âûâîä

Â õîäå âûïîëíåíèÿ ëàáîðàòîðíîé ðàáîòû áûëà ðàçðàáîòàíà àðõèòåêòóðà ïðîåêòà, ðåàëèçóþùåãî âû÷èñëåíèå

çàäàííîé ñèñòåìû ôóíêöèé. Áûëî ïðîâåäåíî ìîäóëüíîå òåñòèðîâàíèå ìàòåìàòè÷åñêèõ ìîäóëåé ñèñòåìû è ïðî-

âåäåííî èíòåãðàöèîííîå òåñòèðîâàíèå, â õîäå êîòîðîãî áûëè ïðîòåñòèðîâàíî âçàèìîäåéñòâèå ìîäóëåé.
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